

# Cinco Países Rechazan Condiciones de Rhodesia

LUSAKA, Sept. 26 (AP) - Los Presidentes de Zambia, Angola, Tanzania, Botswana y Mozambique rechazaron hoy las condiciones del régimen de minoría blanca de Rhodesia, para entregar el poder a la mayoría negra, y exhortación a Inglaterra a convocar a una conferencia constitucional fuera de Rhodesia.

Un comunicado conjunto emitido al cabo de cuatro horas de deliberaciones aquí, dice que los cinco Presidentes estudiaron cuidadosamente las propuestas "planteadas por el régimen ilegal y racista" de Rhodesia.

Agregan que aceptar esas propuestas "sería equivalente a legalizar las estructuras colonialistas y racistas de Poder".

Señala el comunicado que los detalles de la estructura y funciones de un Gobierno de transición deberían ser decididos por una conferencia constitucional convocada por Gran Bretaña.

El Presidente de Mozambique, Samora Machel, considerado figura crucial de la conferencia cumbre, fue el último en llegar aquí esta mañana para incorporarse a las deliberaciones con sus colegas de Zambia, Kenneth Kaunda; Angola, Agostinho Neto; Tanzania, Julius Nyerere, y Botswana, Sir Seretse Khama. Los cuatro últimos iniciaron anoche sus conversaciones.

La conferencia cumbre se

efectuó en la casa de campo de Kaunda a unos 23 kilómetros de esta capital.

También se encuentra aquí Josiua Nkomo, jefe de una de las facciones en que está dividido el Consejo Nacional Africano, la organización que agrupa al movimiento nacionalista rhodesiano. Se estima que Nkomo es el más probable Primer Ministro en un eventual Gobierno negro.

El plan trazado por el Secretario norteamericano de Estado Henry

Kissinger durante diez días de gestiones diplomáticas en la región, contempla el establecimiento de un Gobierno interino de negros y blancos en Rhodesia, como paso inicial hacia el establecimiento del régimen de mayoría.

El Primer Ministro rhodesiano, Ian Smith, al anunciar la aceptación del plan, la condicionó a la cesación de las operaciones guerrilleras contra su Gobierno.

## Fuerzas Sirias Recuperan Hotel en Manos Terroristas

DAMASCO, septiembre 26. (UPI). Cinco guerrilleros palestinos tomaron a varios rehenes en un hotel de Damasco y atacaron a tropas sirias con ametralladoras y granadas en una batalla que mató a uno de los extremistas, a varios soldados y a "tres o cuatro" de los rehenes, informaron hoy las autoridades.

Agregaron que los daños en el hotel eran cuantiosos y que 16 personas se encontraban heridas.

Las autoridades dijeron que ignoraban los motivos del ataque.

Una fuente dijo, sin embargo, que los extremistas pertenecían a un grupo palestino hasta ahora desconocido, "Junio Negro", y que había pedido entrevistarse con los embajadores de Yemén del Sur y

Argelia en Damasco. Un anuncio del Gobierno indicó posteriormente que los guerrilleros habían "confesado" que pertenecían al grupo guerrillero palestino Al Fatah.

Según testigos, los cinco extremistas, uno de ellos una mujer, se acercaron al recepcionista del lujoso Hotel Semiramis, en el centro de la capital siria, en horas de la madrugada y solicitaron habitaciones.

Cuando se les dijo que el hotel estaba completo, uno de los guerrilleros desenfundó su pistola y abrió fuego, hiriendo al recepcionista y a una mujer.

Los testigos dijeron que los extremistas subieron al quinto piso y se apoderaron de varios rehenes.

## El Comunismo Está Vinculado con el Terrorismo en EE.UU.

WASHINGTON, septiembre 26. (UPI). Un ex-dirigente de una "organización revolucionaria comunista" norteamericana, informó a una Subcomisión de Seguridad del Senado, que existe "una directa relación" entre la ideología comunista y el aumento del terrorismo en Estados Unidos.

Phillip A. Luce, de 40 años, dijo que "si el pueblo norteamericano toma conciencia del propósito final de los terroristas, también debe familiarizarse con la idea de la interrelación entre los terroristas y la ideología de Marx, Lenin, Stalin, Trotsky y Mao".

"Sólo una persona ingenua puede creer que las divergencias entre rusos, maoístas y trotskistas sea algo más que una disputa sobre

medios para estrangular el sistema democrático", declaró Luce.

Luce ofreció testimonio en mayo ante el Subcomité Jurídico del Senado sobre la administración de las leyes de seguridad interna. La transcripción de su testimonio fue divulgada con fecha de hoy.

Luce dijo que de 1960 a 1964 fue un miembro del Partido Progresista del Trabajo, el que describió como "una organización maoísta comunista", que abogaba por la aplicación de tácticas terroristas.

Luce fue convicto, pero luego indultado, por encabezar un viaje a Cuba en 1963, en el que conoció al Primer Ministro Fidel Castro.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**RECIBEN A DIRIGENTE.** Salisbury, Rhodesia, septiembre 26. Muchedumbre negra africana celebra en las inmediaciones de Salisbury el regreso del dirigente negro Joshua Nkomo. Volvió pocas horas después que el Primer Ministro Ian Smith anunciara que habrá gobierno de mayoría negra dentro de dos años.

## Suben Precios de Todos los productos en México

MEXICO, Sept. 26 (UPI) - Los precios de casi todas las cosas subieron hoy vertiginosamente en México como consecuencia del aumento salarial del 23 por ciento autorizado por el Gobierno, para casi todos los obreros y de la reciente desvaloración del peso.

El lunes entrará en vigor un aumento oficial de 10 por ciento en los precios de 149 artículos de consumo: Desde cigarrillos y gasolina; jamón y huevos; arroz y frijoles, hasta máquinas de coser y aparatos de televisión.

Las empresas hoteleras anunciaron planes para solicitar autorización del Gobierno para aumentar los precios de las habitaciones en un 25 por ciento para poder confrontar los crecientes costos. Aunque los turistas mexicanos sufrirán por el alza de precios, los de Estados Unidos

no todavía saldrán ganando porque recibirán un 21 por ciento más por sus dólares.

Ya circulan rumores de que los pasajes de tren y autobuses también subirán y las aerolíneas anunciarán planes para aumentar los suyos.

Según la prensa mexicana, los precios de frutas y legumbres en los principales mercados de la capital han subido en algunos casos hasta el 300 por ciento, mientras otros de los productos más necesitados han sido deliberadamente retirados de los estantes en espera hasta que se fijen precios apropiados.

En algunos sectores se cree que México está en camino hacia una espiral de precios y salarios que será el comienzo de una inmensa inflación.

## Restaurarán Momia Egipcia en Francia

PARIS, septiembre 26 (AP). La momia de Ramses II fue traída hoy por avión para someterla a extensos retoques de preservación.

Una delegación militar francesa y otras figuras se reunieron en el Aeropuerto Le Bourget, para rendir honores simbólicos al faraón egipcio muerto hace 3.211 años.

La momia fue trasladada inmediatamente del Aeropuerto al Museo del Hombre, principal museo antropológico de Francia, donde la colocaron en una cámara esterilizada para someterla allí a varios meses de tratamiento a cargo de especialistas en preservación franceses.

La momia fue traída desde El Cairo, en un avión militar francés, acompañada por expertos en antigüedades egipcios y franceses.

## Argentina Puede Suspender sus Relaciones con México

BUENOS AIRES, septiembre 26 (UPI). El Gobierno argentino puede llegar a "congelar" sus relaciones diplomáticas con México, si se comprueba que en ese país se alientan o toleran acciones perjudiciales para la Argentina, según revelaron calificadas fuentes gubernamentales.

Las fuentes fueron consultadas luego de conocerse anoche un sorpresivo comunicado de la cancillería relacionado con una reunión que mantuvo el Ministro de Relaciones Exteriores, César Guzzetti, con el Embajador en México, Francisco Molina Salas.

El comunicado dice que durante la entrevista "fue analizado el conjunto de relaciones con ese país".

No indicó la índole del análisis pero allegados a la cancillería señalaron que no es habitual que en los casos ordinarios, en que los embajadores tratan asuntos de rutina con el Canciller, se informe de tales audiencias en un

comunicado de esa naturaleza.

Los mismos observadores señalaron que el Embajador Molina Salas está en Buenos Aires, desde mediados de agosto, hace ya unos 45 días, un término considerado como "excesivo" a los llamados de rutina.

Por su parte, el Embajador de México, Roque González Salazar, viajó a su país a mediados de junio.

Las fuentes dijeron que una de las situaciones de anormalidad que pueden comprometer seriamente las relaciones entre los dos países sería la aparente actividad desplegada por grupos exiliados de argentinos en México, consideradas perjudiciales para Argentina.

Señalaron que entre esas actividades había algunas de "directo y neto corte subversivo".

Cuando los militares asumieron el Poder, el 24 de marzo, los adictos al Gobierno peronista buscaron asilo en México, entre ellos Casildo Herreras.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY  
SIGUEN INTENSOS COMBATES. Beirut, Líbano, septiembre 26. Los fuertes combates continúan sin cesar entre los diferentes grupos en pugna en Líbano, pese a los llamados de paz del nuevo Presidente Elias Sarkis. En la gráfica, soldados musulmanes hacen frente a un recio fuego de ametralladoras.